
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μετά την προβοκάτσια των πρωινών ωρών της 27ης Φεβρουαρίου 
  στο Τέμενος «Xουριέτ» της Ξάνθης και το γεγονός ότι ο Τούρκος 
  Πρόξενος, κ. Αϊκούτ Ουνάλ, ομού με το ψευδομουφτή, κ. Μουσταφά 
  Τράμπα και τον εκπρόσωπο του τουρκόφιλου ΚΙΕΦ/DEB  
  κλειδώθηκαν εντός του Τεμένους μη επιτρέποντας την είσοδο στον 
  νόμιμο τοποτηρητή της Μουφτείας Ξάνθης, Σοφολογιότατο κ.  
  Σουσεΐπ Ιμάμ και τους νομιμόφρονες πιστούς να εισέλθουν για να 
  προσευχηθούν, ζητείται επιτέλους για πολλοστή φορά να απελαθεί 
  άμεσα και να κλείσει το Τουρκικό Προξενείο Κομοτηνής ως κύριος 
  φορέας επιδιώξεως αναταραχών και εντάσεων στη Θράκη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κατά τις πρωινές ώρες της 27ης Φεβρουαρίου εξελίχθηκε μία προβοκάτσια βανδαλισμού 
στο Τέμενος «Χουριέτ» επί των οδών Αβέρωφ και 28ης Οκτωβρίου στην Ξάνθη, 
αποκαλύπτοντας ένα περιστατικό εκμετάλλευσης έχουσας πολιτική σκοπιμότητα. 
Όλες οι αρχές της πόλεως κινητοποιήθηκαν ακαριαία. Στο Τέμενος μετέβη άμεσα ο 
νόμιμος Τοποτηρητής της Μουφτείας Ξάνθης, Σοφολογιότατος κ. Σουχεΐπ Ιμάμ, ο 
Πρόεδρος της Διαχειριστικής Επιτροπής Μουσουλμανικής Περιουσίας (Δ.Ε.Μ.Π) 
Ξάνθης και αστυνομική δύναμη. Με την επιμέλεια της Δ.Ε.Μ.Π. και με την εποπτεία του 
Μουφτή ταχύτατα αποκαταστάθηκε ο τοίχος του βανδαλισμού από τους προβοκάτορες. 
Ο σχηματισθείς σταυρός δε σχετίζεται με τον σταυρό του χριστιανισμού, κάτι το οποίο 
επισημάνθηκε και από ανακοινώσεις, και προδήλως επρόκειτο για δόλια ενέργεια 
έχουσας ως στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων. 
Περιέργως, προσήλθαν ασμένως στον θρησκευτικό χώρο ο ψευδομουφτής Ξάνθης, κ. 
Μουσταφά Τράμπα, ο Τούρκος Πρόξενος Κομοτηνής, κ. Αϊκούτ Ουνάλ, και ο κ. Χουσεΐν 
Μπαλτατζή ως εκπρόσωπος του τουρκόφιλου κόμματος ΚΙΕΦ/DEB και λοιπών δομών 
της ίδιας υφής. 
Η αστραπιαία αποκατάσταση του τοίχου του Τεμένους από τη Δ.Ε.Μ.Π., η άμεση 
θεσμική παρουσία και στάση του Μουφτή, καθώς και του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη, 
κ.κ. Παντελεήμωνος, εξαφάνισαν τη βλαπτική και εχθρική δόλια αυτή ενέργεια. 
Παραλλήλως όμως ο ψευδομουφτής, ο Πρόξενος και ο εκπρόσωπος του ΚΙΕΦ/DEB 
αντιλαμβανόμενοι την παρουσία του νομίμου Μουφτή κλειδώθηκαν εντός του Τεμένους 
με στόχο την μη είσοδο στους νομιμόφρονες Έλληνες πιστούς, οι οποίοι προσήλθαν για 
την καθιερωμένη προσευχή τους, καθώς και του νομίμου Μουφτή, ο οποίος παρέμεινε 
εκτός του Τεμένους, παρακολουθώντας την αποκατάσταση της ζημιάς εκ του δολίου 
βανδαλισμού. 
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Η απαράδεκτη και εκτός πάσης λογικής, νομιμότητα και σεβασμός στο θρησκευτικό 
συναίσθημα των ανωτέρων, οι οποίοι προσπάθησαν να μεταβάλουν έναν ιερό 
θρησκευτικό χώρο σε χώρο μικροπολιτικής σκοπιμότητας, απαγορεύοντας ουσιαστικά 
τους πιστούς να εκτελέσουν το απαράβατο δικαίωμα της προσευχής, αποτελεί μια 
περαιτέρω αποθράσυνση ατόμων, οι οποίοι βρίσκονται στο απυρόβλητο ενός 
αθηναϊκού μορφώματος που προ πολλού έπαψε εν πολλοίς να θεωρείται ελληνικό 
κράτος. 
Το καίριο ερώτημα όμως είναι με ποια αρμοδιότητα ή δικαίωμα ένας ξένος Τούρκος 
Πρόξενος κλειδώνεται με άλλους εντός Τεμένους της ελληνικής Επικρατείας και 
απαγορεύει, μαζί με τους έτερους δύο, τον νόμιμο Μουφτή και τους Έλληνες 
μουσουλμάνους πιστούς να εισέλθουν. Θα διανοούνταν να πράξει το αντίστοιχο 
διεθνώς Πρόξενος σε άλλο κράτος χωρίς να απελαθεί άμεσα; 
Ο Πρόεδρος του κόμματός μας επί σειρά πολλών ετών εντός και εκτός Βουλής ζητά 
επιτακτικά το κλείσιμο του Τουρκικού Προξενείου Κομοτηνής ως τον κύριο φορέα 
επιδιώξεως αναταραχών και εντάσεων στη Θράκη με πρωταρχικό στόχο τον 
εκτουρκισμό παντί τρόπω όλων των μουσουλμάνων, είτε τουρκογενών, είτε Πομάκων, 
είτε μουσουλμάνων Ρομά. 
Με επανειλημμένες ερωτήσεις μας προς εσάς ζητήσαμε την απέλαση του ανωτέρω 
Προξένου, διότι οι πράξεις του παραβαίνουν τα διπλωματικά καθιερωμένα διεθνώς 
καθήκοντά του. Μετά και το ανωτέρω καιρός είναι να το πράξετε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε αν η ανωτέρω πράξη του Τούρκου Προξένου 
Κομοτηνής, κ. Αϊκούτ Ουνάλ, είναι συμβατή με τα διπλωματικά του καθήκοντα; 
 
2. Προτίθεστε να τον απελάσετε άμεσα και να προχωρήσετε στο κλείσιμο του 
συγκεκριμένου Προξενείου; 
 
3. Θα προτείναμε και την αφαίρεση της ιθαγένειας και την απέλαση των δύο 
ψευτομουφτήδων, καθώς και του εκπροσώπου του ΚΙΕΦ/DEB, οι οποίοι προέβησαν 
στην ανωτέρω πράξη, πλην πλείστων άλλων, αλλά γνωρίζουμε ότι δεν θα το πράξετε 
για τους δικούς σας και όχι για δικούς μας εθνικούς λόγους, καθώς και εθνικής 
ασφάλειας και διασφαλίσεως της κοινωνικής γαλήνης στη Θράκη, η οποία δεν «κείται 
μακράν» κατά παγία θέση του κόμματος μας. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




